Конспект уроку 45

Тема: Механізм дисоціації речовин з йонним і полярним ковалентними зв’язками.    Ступінь

            дисоціації. Сильні й слабкі електроліти.

Мета: дати уявлення про ступінь електролітичної дисоціації та класифікацію електролітів;

            ознайомити з прикладами сильних і слабких електролітів, їх застосуванням; навчити

             розраховувати ступінь дисоціації; розвивати вміння складати рівняння дисоціації сполук та

             розв’язувати розрахункові задачі 

Тип уроку: засвоєння  нових  знань

Форми роботи: розповідь,бесіда, прийом «Мікрофон» робота в групах, експеримент 

Демонстрація: 6. Порівняння  електричної  провідності  концентрованого і  розбавленого розчинів оцтової кислоти.
Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

     1. Учні біля дошки записують д/з стр..73, №1,4,5,7
2. Інші учні класу використовуючи прийом «Мікрофон»

- Нове поняття, яке я вивчив в темі «Електролітичні дисоціації» …

IV. Мотивація навчальної діяльності

Дисоціація електролітів відбувається під час розчинення або розплавлення електролітів. Але ж не всі електроліти добре розчинні у воді. 

Проблема: Як це пояснити?

V. Вивчення нового матеріалу

1. Механізм дисоціації речовин з йонним і полярним ковалентними зв’язками.   

     Полярні  молекули води своїм негативним полюсом орієнтуються навколо іонів натрію, а позитивним полюсом – навколо іону хлору. Між позитивно і негативно зарядженими іонами натрію  і хлору і диполями води виникають сили притягання – відбувається гідратація іонів. Кристалічна гратка руйнується – утворюються  окремі іони оточені диполями води.   Їх називають гідратованими йонами.
      NaCl + HOH  =  Na+ + OH- + H+ + Cl-
     У рівняннях реакції гідратацію іонів найчастіше випускають і дисоціацію іонів показують так:

      NaCl  =  Na+ +  Cl-
     Висновок: солі утворені йонним зв’язком, йонний зв’язок утворюють іони, тому в розчинах вони розпадаються на іони – є електролітами.

      Кислоти утворені ковалентним полярним зв’язком. Чому кислоти також є електролітами?

     Молекули кислоти при розчиненні в воді також гідратуються, так як спільна електронна пара переходить до більш електронегативного атома, виникають гідратовані іони:
      HCl + HOH  =  H+ + OH- + H+ + Cl-

      HCl  =   H+ +  Cl-

     Демонстрація: 6. Порівняння  електричної  провідності  концентрованого і  розбавленого розчинів оцтової кислоти.
2.  Дається поняття про ступінь електролітичної дисоціації

Ступінь дисоціації – це відношення  числа частинок, що розпались на іони, до загального числа частинок розчиненої речовини:
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Ступінь дисоціації виражають в частках одиниці або у відсотках. Якщо α=0, то дисоціації немає, а якщо α=1 або 100%, то електроліт повністю розщеплюється на іони.

2. За величиною ступеня дисоціації всі електроліти поділяють на сильні, слабкі і середньої сили.

Чим більший ступінь дисоціації, тим сильніший електроліт.

Сильні електроліти – дисоціюють повністю (α>30%):

1. майже всі солі

2. багато мінеральних кислот (HCl, HBr, HNO3, H2SO4, HI, HMnO4, HClO4)

3. луги, крім NH4OH

Електроліти середньої сили (2<α<30%):

               H3PO4, H2SO3
Слабкі електроліти дисоціюють погано (α<2%):

1.    деякі мінеральні кислоти (H2CO3, H2S, H2SiO3, HNO2)

2.    майже всі органічні кислоти

3.    більшість гідроксидів металів, крім лугів, та NH4OH

Сила електроліту залежить від полярності хімічного зв’язку: чим зв’язок полярніший, тим легше він розривається і тим електроліт сильніший.

3. Задача.

З кожних 50 молекул електроліту 35 розпадається на йони. Обчисліть ступінь дисоціації електроліту та визначте його силу.

	Дано:

N = 50 молекул

n = 35 молекул
	Розв’язання:

	
	1. Який ступінь дисоціації електроліту?
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 або 70%

	N(Н2О) − ?
	Відповідь: α = 70%, сильний електроліт


VІ. Закріплення вивченого матеріалу

(завдання на дошці)
1. З кожної тисячі молекул електроліту у водному розчині 40 розпалися на іони. Визначте ступінь дисоціації та силу електроліту. (4%)

2. Ступінь дисоціації електроліту дорівнює 60%. Скільки молекул цієї речовини з кожних 10 розпадається на іони? (6)

Перевірка здійснюється методом «Самоперевірки». 

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання стр.74, №9,10
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